

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	12 kor.
Fél évre	6 kor.
Negyedévre	3 kor.

Hirdetések díja:

centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkézdve nyíltan részestülnek.

Bélyegdíj 60 fillér.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRTÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség

és
kiadóhivatal:

Nagyenyedi
Könyvnyomda és Papír-
árugyár részvénytársaság
Főter 38. szám alatt.

hova egy lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Országgyűlés.

A képviselők élénk részvétele mellett nyílt meg kedden a képviselőház első ülése a husvétii szünet után. A miniszterek csaknem teljes számmal jöttek el az ülésre s a padok is szokatlanul teltek. Sokat beszéltek a Házban a Budapesti Napló és a Magyar Szóban Vészi József és Kóbor Tamás szerkesztők között folyó éles polémiákról és várható lovagias afférről. Az elnöki bejelentések közt van Tibád Antal és Gulner Gyula lemondása a mandátumról, továbbá a főrendház üzenete a költségvetés elintézéséről. Neményi Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója, előterjeszt a hirdetési bélyeg eltörléséről, Szabó Imre pedig a tőzsdeadóról szóló törvényjavaslatot.

A jelentések után általános figyelem közt felszólalt Széll Kálmán miniszterelnök. Elmondja, hogy az ülészak berekesztéséről tett javaslatot a felségnek. Csütörtökön rekesztődik be az ülészak s hétfőn nyílik meg az új, a negyedik ülészak. Szerdán kérvényeket fog elintézni a Ház s a miniszterelnök válaszul több rendbeli interpellációra. A miniszterelnök ezután részletesen megjelöli a jövő hét munkarendjét, mely nagy részben a Ház megalakulásából és több tárgyalásra kész bizottsági javaslatnak elintézéséből fog állni. A kormány több rendbeli javaslatot szándékozik előterjeszteni, a többi közt: a Romániával kötött határszerződés; a szeszkontingensről szóló javaslatot; százhuszmillió beruházási kölcsönről szóló javaslatot; az állatorvosok államosítását. Ez s még néhány apró javaslat bőségesen elég munkát fog adni a Háznak májusra, amikor különben a delegációk és a kvótabizottságok is tárgyalni fognak. Ugy szeretné a miniszterelnök, hogy májusban, a delegáció tárgyalása közben is tanácskozzék a Ház.

A képviselők hozzájárultak a miniszterelnök előterjesztéséhez, minek folytán Perczel elnök ez értelemben mondotta ki a határozatot. Az ülés mindössze egy felőráig, tizenkettőfel órától tizenkettőig tartott.

A földmivelésügyi m. kir. miniszter és alispánunk.

Csató János, kir. tanácsos, alispán tudvalevőleg nemcsak Alsófehér vármegye közigazgatását vezeti mintaszerű lelkiismeretességgel és kitartó buzgalommal, hanem nagy tudással, kitartó lelkesedéssel alapos mi-

velője a természettudományoknak is, és mint ornithologus és botanikus nemcsak hazánkban, de a külföldön is mint szak tekintély ismert.

Mint szak tudósának a napokban maga Darányi Ignác m. kir. földmivelésügyi miniszter fejezte ki elismerését, midőn a miniszter megbízásából és vezetésével a magyar madárvilágról szerkesztett nagy munkájának egyik példányát a következő elismerő levél kíséretében küldötte meg tudós alispánunknak:

Sz. 3075.

elu.

M. kir. földmivelési miniszter.

Nagyságos Csató János urnak!

a vaskoronarend III. osztályának tulajdonosa, kir. tanácsos, Alsófehér vármegye alispánja

Nagy-Enyed.

A mezőgazdaságról és mezőrendésről szóló 1894. évi XII. törvényezikk értelmében a hasznos madarak névjegyzéke azok védelme érdekében megállapítandó lévén, gondoskodtam arról, hogy ezen névjegyzék tudományos kutatások alapján erre illetékes szakferfiak által megállapítottassék.

Az e czéllal megbízásom folytán készült munkát, nevezetesen a „Magyarország madarai különös tekintettel gazdasági jelentőségükre“ cím alatt megjelent kétkötetes munkának egy példányát, van szerencsém Nagyságodnak, ki az ornithologia ügyét mindenkor lelkesedéssel szolgálta és a tudomány ezen ágának művelése által Magyarország és a külföld előtt érdemeket szerzett, nagy értékű gyűjteménye és könyvtára számára őszintén elismerésem nyilvánítása mellett megküldeni.

Kelt Budapesten, 1900. évi április hó 11.

Darányi s. k.

E. K. E. gyűlés.

Az E. K. E. Alsófehér vármegyei osztályának választmányá e hó 21-én ülést tartott, melyen igen nagy fontossága és a közönséget is érdeklő. határozatot hozott. Ugyanis a vármegye alispánja értesítette az osztály elnökségét, hogy a vármegyei utalás és az egyesület áldozatkészségéből emelt „Pilis“-i és „Ponori“-i menedékházak teljesen készen vannak és azok berendezésére nézve intézkedést kért, a maga részéről azon

nézetének adva kifejezést, hogy ha az anyagiak engedik, rendezze be azt az osztály. A választmány, az egyesületi tagok és nagy közönség érdekeit tartva szem előtt, örömmel tette magáévá e nézetet és két menedékház berendezésére 800 koronát szavazott meg, s egyidejűleg egy bizottságot küldött ki dr. Varró László osztályelnök elnöke alatt, hogy a berendezésre nézve sűrűn intezkedjen. A Bizottság már megkezdte működését és remélhetőleg május hó folyamán annyira készen lesz, hogy egy kedélyes kirándulással összekötve át is adhatja a menedékházakat rendeltetésüknek. Ezekből láthatja a közönség, hogy míg a természet, mely elementuma az egyesületnek, téli álmát aludta, az osztály vezetősége nem pihent, hanem gondoskodott arról, hogy az ébredő ki-kelet olyan alkotásait lássa, melyek a természet kedvelőinek kimondhatlan előnyére, könnyebbé tenné szolgálhat. A menedékházak úgy lesznek berendezve, hogy azok a viszonyokhoz mérten a legnagyobb kényelmet biztosítsák a kirándulók számára. Örömmel konstatáljuk, hogy az osztály, a „Detonáta“-it beleszámitva, most már a vármegye három festői pontján rendelkezik megfelelő menedékházzal.

Iskolai ünnepély.

Április 11-ét az áll. polg. leányiskola, mivel annak ideje szünidőre esett, 21-én, szombaton ünnepelte. A műsor a „Szózat“ éneklésével kezdődött, melyet Dömök Erzsébet igazgatónő alkalmi felolvasása követett. Lelkesítő, szép szavakkal szólott a nap jelentőségéről s minden szavával igaz hazafiságot csepegtetett növendékei lelkébe; az Amen „Éljen a király“ volt, melyet khoruban zengett vele az ifjuság és hallgatóság. Lázár Mácsi, az intézet volt növendéke, szépen fejlődő hangjával, melyen az iskolázás már is igen észlelhető, énekelte Schubert F. „Ave Maria“-ját sok áhitattal, igaz kifejezéssel. A szerepet most az iskolai növendékek vették át, előadva Torkos László „Nagy idők“ című alkalmi költeményét. Kovács Katinka mint a krónikás, Nagy Irén mint a szabad sajtó, Barabás Jolán mint Erdély szülőtte, Kovács Ilus mint a nép gyermeke, Máthé Klára mint az imádkozó személyesítői ügyesen állották meg helyüket, bátran és értelmesen adván elő szerepüket. A közbeeső énekeket a III. és IV. osztály növendékei Veres Gábor énektanár ügyes és precíz vezetésével

TÁRCZA.

Királyleányból magyar grófné.

Nagy napja lesz egy rövid hét múlva, május elején, Zemplén megye egyik legszegényebb, tősgyökeres magyar falujának, a bodrogmenti Olaszinak. Akkorra várják itt annak a diadalmas szerelemnek a bevonulását, amely legutóbb a trónokat is csodálatba ejtette, a kunyhók népét is megillette s amelynek hősei: Lónyay Elemér gróf, a magyar földesúr, Kossuth Lajos mentorának az unokája és Stefánia belga királyleány, Rudolf trónörökös özvegye, a magyar király unokájának az édesanyja s az ünnepelt József nádor vér szerint való unokája.

Május elejére elkészül a nagyszabású park, amelyet Olasziban a Lónyayok ősi kastélya körül a fejedelmi vérből való grófné tiszteletére alakítanak át. Főlépül addig az új vasúti állomás is, amely előtt ezentúl a gyorsvonatok is megállnak. Nagy pompával, fényvel rendezik már a kastély belsejét, toronyszobáit, ahol az új pár a nászutazás fáradozásait kipihenni készül. Az uradalom, a község mindent elkövet, hogy méltóképp fogadja azokat, akiknek ereiben magyar vér csörgedez, de akiket élethivatásuk fél emberleten át a külföldön tartott s akiket most ismét haza, magyar földre hoz a szerelem.

A mesebeli királyfiak mithoszára gondol az ember önkénytelenül is, ha végignézi ennek a megható frigy-

nek a történetén. Mily óriási akadályoknak mily nagy sorozatával kellett megküzdnie ennek a szerelemnek, amíg végre diadalmaszkodott!

Lónyay Elemér gróf mint egyszerű kamarás dolgozott a diplomáciai téren. Családja harminczkilenc esztendő híján ezer éves, tehát jóformán egy idős a magyar állammal. Több mint hatszáz esztendővel régebb ezen a földön, mint az uralkodó Habsburg-dinasztia. Egyik tagját már a király egyik őse báróvá emelte, nagypapcsés fedelmi díszoklevélben sorolva fel a Lónyayok kiváló érdemeit. A család másik tagja, Lónyay Menyhért, már grófságot nyert és magyar miniszterelnök lett. Az utód, Lónyay Elemér, azonban megmaradt egyszerű polgárembernek. Csak pár éve emelte gróffá őt is a király, Gábor testvérével együtt.

Tudták róla, hogy ellenzéki magyar nemes unokája. Nagyapja, Lónyay Gábor, 47-diki országgyűlési követ, mint első tette meg azt az indítványt, ami csak a szabadságharc lezajlása után valósult, hogy ur és paraszt, mindenki, aki ennek a hazának polgára, egyformán osztozzék az állami közterhek viselésében. Lónyay Gábor fedezte föl megyéjének szülőltjét, Kossuth Lajost, ő támogatta erkölcsileg és anyagilag a nevezetes Országgyűlési Tudósítások szerkesztésében és kiadásában s ő volt a mentora Kossuthnak, aki később — mint tudva van — egy kiáltvánnyal az uralkodót, mint szőszegőt, trónvesztésnek nyilvánította.

S ennek a Lónyay Gábornak az unokája megszereti az uralkodónak özvegyen maradt menyét. Azt a feje-

delmi hölgyet, aki édesanyja a király unokájának. Ismeri az udvari felfogásokat, tisztában van a saját családjá viselt dolgaival, nagyatyja mentorságának udvari jelentőségével, s mégis megszereti. Előtte áll a belga király másik leányának, Lujza hercegnőnek, imádtottja nővérének a tragédiája és a szörnyű sors, amit e hölgy lovagjának, Matiasich-Keglevichnek osztályrészül juttattak. És mégis megszerette. És oda mert állni egy napon Magyarország és Ausztria özvegy trónörökösneje elé:

— Kérem a kezét . . .

Lónyay Anna erdélyi fejedelemlányról, Elemér gróf egyik öséről, meg van írva, hogy nem akart lehetlent ismerni, valahányszor ügyének igazságos voltában bizott. Ennek az asszonynak az erélyét, határozottságát örökölte tán Bodrog-Olaszi késői földesura?

Stefánia mindig szerette a magyarokat. Az anyagi jőszivű Erzsébet királyné után ő volt az első pártfogója a magyarok ügyének a trón előtt, a trón körében. Hazasága martiriomság volt és ezt a martiriomságot csak az a lehetőség enyhítette, hogy nagyatyja kedvelt népének, József nádor lovagias magyar nemzetének ügyében olykor sikeresen emelhette föl szavát az udvarnál. Martiriomságának a trónörökös tragédiája vetett véget, amiből talán még nagyobb martiriomság háruult reá. Tíz esztendeig viselte az özvegyi fátyolt, a súlyos keresztet, s ezalatt az idő alatt meggyőződhetett arról, hogy nincs szerepe már az udvar körében, nem tehet a magyarokért semmit, nem hatnak ott többé az ő szavai . . . Mit keresne tovább ott, ahol csak hideg

vel csinosan adták elő. A zárót Kőlcsey „Hymnus“-a képezte. Az ünnepélyen Gáspár János gondnoksági elnökkel az élén részt vett a gondnokság és igen sokan városi előkelőségeink közül.

Vegyes hírek.

— **Kinevezés** A m. kir. pénzügyminiszter dr. Ajtay József végzett jogász, verespataki lakost a budapesti m. kir. pénzügyigazgatósághoz fogalmazó gyakornokká nevezte ki.

— **Pogány Károly**, Krassó-Szörény vármegye főispánja, rokoni látogatására — pár napi tartózkodásra — városunkba érkezett.

— **Nevezetes eseményeket átél**, magas származású urnót helyeztünk örök pihenésére e hó 24-én, Özv. Nagybacsoni Balló Lászlónét, szül. Melanes Eufrosinát. Az agg urnó 88 évet élt és pedig a legnagyobb változatoságban. Anyai ágon a legrégebb erdélyi főúri családokkal állott rokonságban, amennyiben édes anyja Kendeffy leány, nagyanja pedig Gróf Teleky leány volt. Atyja Melanes Karoly és kir. dragonyos kapitány, férje Balló László, a szabadságharc előtt vármegyénk szolgabírája volt és közvetlenül annak kitörése előtt tragikus módon halt el, a Maros jege alá fult. Az aránylag még fiatal özvegy, ki meglehetősen gyenge anyagi viszonyok között maradtott hátra, ezen időtől kezdve két leányának élt és azokat igen helyes elvből indúlva ki derek helyi iparosokhoz adta férjhez. Egyiket Hajdu György fazekas mester, másikat Gazdag Lajos kőes mester birta nejeül és az öreg urnó élete végeig az előbbinél lakott, épen olyan jól érezvén magát az egyszerű, de tisztességes és közbecsülésben álló iparos körben, mint annak idején a magasabb körökben. Temetésén nagy részvétel nyilvánult, a város intelligenciájából is többen jelentek meg a végítészteségén, melyet Jancsó Sándor ev. ref. lelkes szolgálatot s melyet a kívonult tüzoltó zenekar igen jó játéka is emelt. A sokat átél és magát az élet minden viszonyai között feltaláló urnónak a magunk részéről is csendes pihenést kívánunk. A család a következő szomorú jelentést adta ki:

Alólirottak fájdalommal jelentik, hogy a szerető nagyanya özv. Balló Lászlóné szül. Melanes Eufrosina f. hó 22-én 88. öregségének 52-dik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Hült tetemei f. hó 24-én délután 4 órakor fogtak a háznál tartandó gyászima után az ev. ref. sirkerthben örök nyugalomra elhelyeztetni. Nyugodjék csendesen! Nagy-Enyed, 1900. április 21. Balló Amália, férje Gazdag Lajos, Balló Rozália, férje Hajdu György. Unokái: Hajdu Albert, Hajdu Béla, Gazdag Aladár, Gazdag Géza.

† **Eröss István**. Polgártársaink egyik tiszteltreméltó alakja, Eröss István, 1848—49-iki honvédszázados, törvényhatósági bizottsági tag, nyug. városi pénztárnok, f. hó 28-án rövid szenvedés után elhunyt. Mint fiatal Bethlen-főtanodai növendék 1844-ben a nehéz lovasokhoz állt be önként és 1846-ban már ténylegesen volt Krakkóban. A szabadságharc kezdetekor ott hagyta a közös hadsereget és beállt honvéd huszárnak és mint százados küzdött végig a függetlenségi harcban. Leveretésük után a tópházi szü-

fény, szenvedések és mellőztetés jutottak osztályrészül, míg emitt szeretet, hűség és odaadás várja? Száz üdvös tetteknek talán új mezeje?

Ugy kell lennie, hogy mindez egy pillanat alatt eszébe jutott, mikor az a delceg, bátor, erősakarú magyar főúr ott állott előtte. S ugyancsak számot vehetett magával, ismerve a nővére sorsát, és ugyancsak el lehetett szánva a következő bármily sorsra, mikor a királyhoz belépett:

— Lónyay Elemér felesége leszek . . .

Változnak az idők s mi is változnak az időkkel. A római klasszikusnak ez a régi mondása teljesen ráillenek ama pécsre kövület gyanánt, amelyet az uralkodó keze ütött menyének és Kossuth mentora unokájának a frigyére. Akkor, amikor Stefániát a vonathoz kísérte és amikor esküvőjéhez táviratban gratulált. Hozzájárulva ahhoz, hogy a királyleányból magyar grófné legyen . . .

Most pedig hazajönek. Hozzák magukkal a szerelem s a demokratikus elvek diadalmas fehér zászlóját. Magukkal hozzák a legnehezebb esata győzedelmes olajágát, amelylyel a női szív boldogulásra való örök joga a megdöbbentő példák tömkelegében vér és tragédia nélkül vívta ki a maga elvesztett paradicsomát.

Szegény kis Bodrog-Olaszi! Vajon tud-e, hogy mennyi kard tört ketté, mennyi vér folyt el már egy-egy olyan fehér zászlóért, amelyen alatt vendégeid érkeznek majd, s hogy azon a napon, amikor kis házikoid megpillantják őket, a szerelem és a demokrácia birodalmának te leszel a leggazdagabb zugolya!

letésü ifju Nagy-Enyeden telepedett meg és a legutóbbi időkig, mint városi pénztárnok, megyebizottsági tag, élénk részt vett a közügyekben. Temetése e hó 23-án délután volt óriási részvét mellett. A gyászba borult család a következő gyászjelentőt adta ki:

Kézdísárfalvi Eröss Istvánné szül. Lostájner Ida ugy a maga, mint a közelebbi, távolabbi rokonok és jó barátok nevében fájdalomtelt szívvel tudatja, hogy forrón szeretett férje kézdísárfalvi Eröss István 1848—49-iki honvédszázados, nyugalmazott városi pénztárnok és Alsófehér vármegye törvényhatósági bizottságának tagja életének 79-ik, boldog házasságának 28-dik évében rövid szenvedés után f. hó 21-én d. u. 1/26 órakor elhunyt. Hült tetemei f. hó 23-án d. u. 4 órakor fogtak a róm. kath. sirkerthben örök nyugalomra helyeztetni. Lelkéért az engesztelő szentmise-áldozat f. hó 24-én d. e. 10 órakor fog az egek urának bemutatatni. Beke lengjen porai felett!

— **Az új óvoda megnyitása.** Ez uton is közbírré tesszük, hogy a város második óvodája a patak melletti legszűkös Orbán-féle házban május hó 1-én megnyílik. Felhívtnak a város alsó részében lakók, miszerint óvodaköteles gyermekeiket május hó 1-én az új óvodában irassák be.

— **A nagyenyedi ev. ref. egyház** tavaszi rendes közgyűlést, Gáspár János főgondnok elnöklésével vasárnap d. e. 11 órakor tartotta meg a város-háza nagy közgyűlési termében. A közgyűlés az 1899. évi szármadásokat hagyta jóvá, intézkedett a rovatalkivetésről, illetőleg jóváhagyta a kivetési lajstromot, és a presbitériumot részben újra alakította; ez alkalommal a presbitériumba beválasztotta: Zeyk Dániel, br. Banffy Kazimir, dr. Farnos Árpád, Horváth Miklós, Pogány János, Sebestyén Sándor, Richard Mihály és Székely Kiss János képviselői tagokat.

— **A vasutak nyári menetrendje.** A m. kir. államvasutak nyári menetrendje reánk nézve egy igen alkalmas és czélszerű új gyorsvonati nappali összeköttetést létesít Budapestről. Az új gyorsvonat május 1-től kezdve Nagy-Enyedről reggel 9 óra 7 perczkor indul Kolozsváron át és Budapestre érkezik este 9 óra 40 perczkor. Budapestre indul reggel 6 óra 50 perczkor és Nagy-Enyedre érkezik este 7 óra 11 perczkor. A menetrend további részleges módosításait alkalom adtán közölni fogjuk.

— **Vértetű.** A jelenleg városunkban időző miniszteri kiküldött szakközeg a városban több gyümölcsöt megvizsgálván, egy helyett a vértetűt konstatalta. Azon gazdak, kik gyümölcsfaikat megvizsgáltatni akarják, felhívtnak, hogy ezt Z. Szócs Sándor gazd. tanácsosnál jelentsek be, ki is aztán intézkedni fog, hogy a fák szakszerűleg megvizsgáltassanak.

— **Tisztújító közgyűlés Abrudbányán.** Alsófehér vármegye alispánja a polgármesterválasztó közgyűlést Abrudbányára május hó 11-ére tűzte ki. A közgyűlésben maga az alispán fog elnökölni, ki e czéllal május 10-én Abrudbányára utazik.

— **A postai gyűjtőszekrényekről** irt multkori észrevételünkre a postafelügyelő urtól a következő felvilágosítást kaptuk: „A gyűjtőszekrényekben levő levelek kiemelésének idejét jelző táblácskák rendszeres kicsereltetése tárgyában a „Közérdek“ 32. számában hozzám intézett figyelmeztetésre azt válaszolom, hogy e táblácskák egy részét, a tartórugó felfeszítésével, valaki kivette és elvitte, ennélfogva addig míg másikat nem kapok, a cseréltetést nem eszközölhetem. De nemcsak hogy e táblácskák nem hagyattak érintetlenül, hanem a Fürdő-utczában a hivatalos helyiség egyik ablaka előtt beásva volt földvezetékhez vezető huzalt sem hagyták épségben, hanem ismételve elvagták; látva ezt, befalaztattam a huzalt, de kivájták a falból is és mégis elvagták, úgy, hogy kénytelen voltam a földvezeteket kevésbé alkalmas helyen az udvarra bevezettetni. Így nehéz rendet tartani, ha semmi sem marad meg, mit kitétetek. A t. cz. közönség tájékoztatására közlöm, hogy a városban alkalmazott gyűjtőszekrényekből a levelek reggel 1/28-kor, délelőtt 1/21-kor és délután 3/46 kor szedtetnek ki, a postaépületen alkalmazott szekrényből pedig éjjel is minden vonathoz. Ha kellő számú jelzőtáblácskám lesznek, azokat ismét rendszeresen cseréltetni fogom, míg esetleg ismét el nem viszik. Nagy-Enyed, 1900. április hó 23. Will Károly, posta- és távirafelügyelő.” — Szívesen adtnak helyet e rektifikáló soroknak, mert magunk is jól tudjuk, hogy a postafelügyelő ur mintaszerű munkálkodásával mindent megtesz, hogy a közönség igényeit kielégítse. Helyreigazító sorainak azon részét pedig, mely a huzalok eltávolításáról szól, rendőrségünk figyelmebe ajánljuk, mert az még sem járja, hogy a postaépületnél, a rendőrségi őrtanyával majdnem szemben, történjenek ily kihágások. A rendőrségnek kötelessége, hogy a tolvajokat kézre kerítse és őrtanyáinak tegye kötelességüké, hogy a postaépületet és tartozékait ily kihágásoktól mentesítsék.

— **Kardpárbaj.** A Magyar Szó és a Budapesti Napló között támadt hírlapi polemikából kifolyólag Vészi József országgyűlési képviselő és Kóbor Tamás meg dr. Pályi Ede között afférek támadtak, melyek közül az első Vészi József és Kóbor Tamás közt kedden délelőtt intéződött el kardpárbajjal. Vészi József segédei Hentaller Lajos és Márkus József voltak, Kóbor Tamáséi Kenedi Géza és kezdi Kovács László. A párbajnál Vészi és Kóbor háromszor csaptak össze. Az első összecsapásnál Kóbor jelentéktlenebb lapos vágást kapott, míg a harmadiknál mindketten az arcban könnyebben megsérültek. A Vészi József és Pályi Ede közötti ügy Vészi felépülése után fog elintéztetni.

— **A párisi világkiállításról** írják, hogy ami a kiállítás eddigi látogatottságát illeti, arról kevés jót lehet mondani. Egy-egy napra átlag 90 ezer látogató esik, kiknek fele azonban szolgálati jeggyel jutott a kiállítás területére, ide érve egyszersmind a különféle czimeken kiadott szabadjegyeket is. Összehasonlítva az eddigi adatokat az utolsó kiállítás statisztikájával, határozott csökkenést kell konstatalnunk, aminek okát abban kell keresni, hogy mindenki informálva van arról, hogy a kiállítás csak pár het mulva készül majd el.

— **Gyilkosság.** Bányai Mócsi abrudbányai lakos és neje között f. hó 21-én támadt családi perpatvar tettelegességgé fajulván, veje Pap, kinestári bányamunkás, közbevetette magát, hogy a verekedőket szétválassa; de vesztére, mert apósa kést rántván elő, azt veje szívébe markolatig döfte, aki azonnal holtan rogyott össze. A gyilkost a rendőrség rögtön letartóztatta és a kir. járásbíróság börtönébe helyezte. A vizsgálatot azonnal megindították.

— **Állategészségügyi kimutatás.** Lépfene: magyarigeni járás Vajasad 1 udvar. Rühkór: alvinczi járás Henningfalva 1 u.; balázsfalvi j. Túr 1 u.; kisenyedi j. Pókafalva 1. u.; magyarigeni j. Benedek 1 u. Maros-Szent-Imre 1 u. Sertésvész: magyarigeni j. Krakkó 3 u.; nagyenyedi j. Felgyógy 5 u., Fugad 1 u., Lőrinczréve 1 u., Nagy-Enyed 1 u.

— **Felvétel a Ludovika-akadémiába.** Nagy-Enyed város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a m. kir. honvéd főreáliskolában és a honvéd Ludovika-akadémiában az 1900/1901. tanév kezdetén betöltendő államköltséges (teljesen díjmentes, vagy féldíjmentes), továbbá alapítványos és fizetéses helyekre pályázat hivateltett. A pályázati feltételek a városi levéltárban hivatalos órák alatt érdekeltek által bekinthetők. A városi tanácsfő Nagy-Enyeden, 1900. április hó 13-án. Polgármester helyett: Sándor Jenő tanácsos.

— **Felvétel a fumei cs. és kir. haditengerészeti akadémiába.** Nagy-Enyed város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a fumei cs. és kir. haditengerészeti akadémiába való felvétel tárgyában a honvédelmi miniszternek 14821—1900. számú rendelettel pályázati hirdetmény bocsáttatott ki. A pályázati feltételek a városház levéltárában hivatalos órák alatt érdekeltek által megtekinthetők. A városi tanácsfő Nagy-Enyeden, 1900. április hó 13. Polgármester helyett: Sándor Jenő tanácsos.

— **Híres freskók.** Sok híres és jelentős freskó művésznének neve forog közszájon. A freskófestés a festés egyik legnehezebb eljárása. Nyers vakolatra kell festeni, hogy a nedves vakolat magába igya a festéket. Ez a gyors munka óriási készütséget kíván, nagy anatómiai ismeretet, biztos színérzéklet, gyors munkát és nagy tapasztalatot, hogy milyen rövididetes engedhetők meg alulról nézve, mily nagytitás teth meg természetes hatást, és mely színeket mint itat be a nedves vakolat. A freskók eredete Hellasra vihető vissza. A legszebb és legépebb freskók olasz földön, Pompei és Róma romjai közt maradtak ránk. A pompeibeliéket a nápolyi nemzeti muzeumba szállították. Gazdag tagolású oszlopok osztják mezőkre ezeken a falat, oszloptól oszlopig gazdag, felszalagozott virágfüzűrek futnak, könnyed kosarakat, lantot, silénfejet tartva. A fűzér mögött színes keretek osztják újabb mezőkre a falat. A mezőkön könnyed női alakok lebegnek rythmikusán. Míg nézi őket az ember, mintha távoli zene finom melodiáját hallaná. A leghíresebb ily freskók egyikét, Livia házáét, adja most közre, gyönyörű színes reprodukcióban, a Nagy Képes Világtörténet, melynek 63. füzeté most hagyta el a sajtót. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, a rómaiakról szóló kötet szerzője dr. Geréb József. Egy-egy kötet ára díszes felbörkötésben 8 frt; füzetként is kapható 30 krjával. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Róvai Testvérek, Irod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés utján.

— **Ma már senki sem kételkedik azon,** hogy a „Képes Családi Lapok“ a legjobb és legolcsóbb képes szépirodalmi hetilap. Nem teljes a családi boldogság ott, hol ez a kitünő lap nincs mindig kéznél, mert

a szellemi szórakozás okvetlen kelléke a boldogságnak. Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Bartók Lajos, Beksiacs Gusztáv, Forinyak Gyuláné, Dárday Sándorné, Gaál Karolin, Tölgessy Mihály, Dura Máté, Gerő Károly stb. stb. írják ezen lapot, melyet Tolnay Lajos veterán írónk és Csillag Máté együttesen szerkesztenek. Ez a lap most 200 koronát tűzött ki jutalmul irodalmi termékekre, 100 koronát egy elbeszélésre, 50-et humorreszkre és 50-et egy költeményre. Pályamunkáikat a szerkesztőséghez keli czimezni: Budapest, VI., Ó-utca 12. A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára negyed évre csak 3 korona.

— **A „Magyar Könyvtár“** április havi füzetét most kerültek ki a sajtó alól. Az öt füzet (164—168.) méltóan csatlakozik a hazai és külföldi irodalom termékeinek eddig közzétett érdekes sorozatához, amely a „Magyar Könyvtár“t olyan rövid idő alatt közzévitte tette. Rudyard Kipling gyönyörű „Indiai történetei“nek második sorozatát adja a 164. füzet Marquis Géza dr. fordításában. Hét kis remekműve van itt egybe foglalva a nagy angol elbeszélőnek, aki a kelet-indiai életből vett, sajátos, csodálatosan szép rajzaival és novelláival világhírre tett szert. Majthényi Flóra, a spanyol földön élő jeles költő, „Spanyolországi képek“ címén (165. füzet) eleven színekkel, meleg közvetlenséggel rajzolja ennek az érdekes országnak változatos, tarka képeit. Verseghy Ferencnek, az erdemes, régi magyar poétának válogatott lírai költeményeit foglalja magában a 166. füzet, amelyet a költő rövid életrajzával és írói munkásságának méltatásával Madarász Fióris látott el. Plutarchus „Coriolanus“ának kiadása Kacsokovics Kálmán dr. fordításában, Tóth Rezső bevezetésével (167. füzet) már azért is kiválóan érdekes, mert Coriolanusnak ez az életrajza volt a forrása Shakespere hatalmas tragédiájának, amelyben a nagy római alakját olyan megrázóan állítja elénk. Itt kapjuk végül (168. füzet) mindnyájunk büszkeségének, Jókai Mórnak egy eddig kiadatlan szindarabját: „A gazdag szegények“ című három felvonásos vígjátékot, amely a költőnek hasonló című regényéből készült. Bajos, megható idill ez a szegény emberek életéből, akiknek búját-örömét, könnyét és mosolyát olyan megkapóan rajzolja Jókai elénk, ahogy erre ma egyedül ő képes. A „Magyar Könyvtár“ Lampel Róbert (Wodianer F. és fia) könyvkereskedésének kiadásában jelenik meg s egyes füzet ára 30 fillér.

— **A máriacelli gyomorcseppek** kipróbált, erős és kitűnő hatásuknál fogva gyomorgyengésnél és emésztési zavaroknál a nép minden rétegében nagy, sőt növekedő kedveltségnek örvendenek. A máriacelli gyomorcseppek, melyek egy jónak bizonyult recept szerint a legjobb anyagokból készülnek, minden gyógyszerárban kaphatók. Megrendeléseknél ajánljuk tisztelt olvasóinknak, hogy legyenek figyelemmel a lapunk mai számában foglalt erre vonatkozó hirdetésben látható védjegyre és aláírásra, melyekkel a valódi máriacelli gyomorcseppek csomagolása történik.

Közgazdaság.

Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósítása.)

A közelgő ünnepnapok befolyása alatt a lefolyt heti vetőmag-üzlet csöndesebb volt ugyan, a szép időjárás következtében mindazonáltal kellemesen folyt. Vöröslóhere, belföldi áru most már csak igen korlátolt mennyiségekben van készletben és egyáltalán már teljesen elfogyott volna, ha csiráképtelen francia és azon kívül amerikai áru nem került volna oly óriási tömegben forgalomba. Mult heti tudósításunkat kiegészítőleg, illetve szatmári érdekelte helyről nyert megkeresés folytán ezenel szó szerint adjuk közre a budapesti m. kir. állami magvizsgáló állomás erre vonatkozó hivatalos jelentését: „Az állomás egyszersmind kötelességének tartja nyilvánosságra hozni, hogy Klein Vilmos szatmári magkereskedő figyelmeztetésünk daczára amerikaival kevert heremagot terjesztett olomzárólás elé, mely árunak olomzárólását intézetünk kiküldöttje természetesen visszautasította.“ Luczerna ből jelenleg sokkal nagyobb mennyiségek kelnek el, mint lóheréből; az ezen évben oly alacsony árak lényegesen hozzájárulnak az élénk forgalomhoz. Takarmányrepa n a kereslete várakozás ellenére lelohadt, daczára, hogy még minden fajták leszállított áron kaphatók. Bükköny, ebbeli készletek nincsenek, a tápérteke magasabb foka miatt többre becsült borsót szívesen veszik a bükköny helyett. Muharmagból jó csirázóképes áru szilárd árak mellett kel.

Jegyzések nyersáruért 100 kilónként Budapesten:

Vöröslóhere	70—75	frt.
Luczerna	44—50	„
Baltaczim	12—13	„
Muhar	7 ¹ / ₄ —7 ¹ / ₂	„
Bükköny	7 ¹ / ₂ —7 ¹ / ₂	„

Csarnok.

A megtapasztott ember.

(A „Közérdek“ részére írta Szabó Gyula.)

„Kesereghet az az anya,
Kinek fia csizmadia,
Mert nem tudja, mikor tájba
Pottyán a csirizes tájba.“
(Népköltészet.)

(Vége.)

A völegénynek egyedül nem kell reáitni. (Hihetőleg azért, hogy a lázas életben lesz elég ideje.) Ha a leány az útések alatt csendesen viseli magát, nem sir: jele, hogy szereti a völegényt. Ez nem éppen a legköltebb kifejezése azon eszmének, hogy akit szeret az ember, azért mindeneget eltűr.

Ezen ceremónia után előhozták a hozományt. Két ökréből, két disznó, két kecske, két juh, 5 drb elefant-csont, 3 marék strucczeitol, hat vecka apró csiga. (Ez a pénz náluk.)

A völegény sorra megnézi, értékeli a hozományt, s ha tetszik, tetszése jeléül vesz ő is egy nádvesszót és vág egyet a menyasszonyra, ahogy éppen a gusztusa kívánja. Ha nem tetszik a hozomány, nem út rá a menyasszonyra, hanem bucsu nélkül távozik, mire a menyasszony és családja keserves sirásba törnek ki.

Ezuttal a völegény ráütött a menyasszonyra, mire megkezdődött a pokoli zene és az ördögi táncz. A menyasszonyt mindenkinek meg kell tánczoltatni; táncz után vagy le kell tenni, vagy megmondani az ajándék mineműségét, amivel a hozományt gyarapítani akarja. Nekem is muszáj volt megtánczoltatni az ismét lefátyolozott menyasszonyt és nászhozományához adtam egy már rég lejárt egyenlőzad osztály-sorsjegyet. Azt hitték szegények, hogy valami nagyszegű bankó; hálásan megköszönték.

Éjfél után a társaság oszlani kezdett; én is a kunyhó mögött egy csomó rizsszalmára leheveredtem. Egy kikészítetlen sakálbört tettem a fejem alá, de ez úgy zörgött, hogy el kellett dobnom.

Korán reggel kísérőmmel, miután megettünk még egy adag buchtát, megköszöntük a szíves vendéglátást, mire ismét elkezdődött a békepipálás, ez alkalommal szerencsémre csak a háziakkal. A menyasszonytól azonban nem bucsuzhattam el, mert a kaffer szokások szerint, ha a nő jegyben van, nem szabad többé mutatnia magát idegen férfinak.

Éppen jókor értem vissza kirándulásomból. A táborban nagy volt a készülődés. Egy része a seregnek készült Kimberley alá. Ennek nagyon megörvendtem, mert nekem is az volt a szándékom, hogy Kovácsné asszonyomat (Lady Smith, azt hiszem, ezt teszi magyarul) ott hagyom. Vén legény vagyok már én az asszonyok ostromlására. Az a reményem volt, hogy ha bevelhetjük Kimberleyt, hátha kerithetek egy akkora gyémántot, mint egy kollégiumi cipő.

Ütközben hallottuk, hogy Kimberley ostromával felhagyott Cronje és menekült az angol tulerő elől. Meghökentünk. Azonban szerencsénkre a spionkopi csatában egy léggömböt kerítettünk volt kézre. Ezt rögtön megtöltötték és három búr tiszt felszállott utána nézni, hol van Cronje? Őt napi szakadatlan menetelés után elérkeztünk a Parde hegy éjszakai oldalára. Itt heves ütközetünk támadt Kellikenni dandarával. Azonban gyorstüzelő ágyum nyitott anyyi utat, hogy Cronje táborához csatlakozhattunk.

Itt tíz napig a legvadabb küzdelem volt a mieink és a bekerítő angol csapatok között. Segédcapatok mindenfelől siettek kiszabadításunkra, de, fájdalom, megkészték. Ötvenezer angol vasgyűrűje kerített. Csak négyezeren voltunk, 6000 búr átvágta magát és elmenekült.

Gyorstüzelő ágyummal borzasztó pusztítást vittem végbe, pedig magam is egy lövést kaptam homlokomra. Hanem a 9-ik napon minden élelmünk, a 10-dik napon lővőszérünk elfogyott. Nem volt mit tenni, kapituláltunk. A kapituláció előtti éjjelen minden használható ágyut s így a Brauswetter-félét is a Modder hullámaiba tettemük.

A fegyvereket halomba rakták, némelyek eltörték, sokan a vízbe hányták. Mindeniknek arczán a hazavesztés fájdalma látszott kiülni. Elszomorodtam e látványra. Magam előtt képzeltem Világost.

Fegyvertelenül bekisértek az angol táborba. Roberts Cronjéval szívélyesen kezelt szorított.

— Ön igen nagy ügyességgel és bátorsággal védte magát — mondá Roberts nyájasan.

— Igen sajnálom, hogy tovább nem védhettem magamat — felelt Cronje.

Mindnyájunknak ennünk adtak, azután elindították Fokváros felé a bürokat. Én a tábornok elé léptem és elmondám, hogy én nem tartozom a búr seregbe és nem harcolni jöttem, hanem a „Közérdek“ hadi tudósítója vagyok.

— Hirlaptudósító?

— Az, tábornok ur.
— Ugy kérem, azonnal siessen haza és beszélje el mindenfelé a mi nagy győzelmünket.
— Szívesen tenném, de nincs uti költségem.
Azonnal kiutalt a hadi pénztárnál 20 fontot és szabadjegyet is adott egy angol hajóra.
— De ni, ni! most látom, hogy ön sebesült.
— Igen. Egy lövést kaptam véletlenül a homlokomra.
— A golyó benne van a fejében?
— Dehog; ha ott volna, akkor a lélek nem volna bennem.

Megvizsgálta sebemet.
— Hm, egy city önkéntes golyója; nem veszélyes — mormogta magában.

— Adasson, kérem, egy kis angol flastromot, mert érzem, hogy kezd kelni és faj is.

— Szívesen, barátom, de egy egész hajórakomány fogyott el, mióta ez az átkozott háboru tart; még két szekérrel a bürok is elvettek. Egész Angliában mind angol tapaszt gyártanaka patikusok; lehet ott angol-kóros, lehet spleenben akárci, nem kap az orvoságot, míg vége nem lesz a háborunak. Azonban siessen ön a jó hírrel hazájába; tudom, a lovagias magyarok nagyon örvendeni fognak a jó hírenek, nagyon hálásak irántunk, mivel 1849-ben beengedtük a muszkát, hogy önök vérontását megakadályozza.

Hogy meg ne szökjem, egész Durbanig egy tips kísért. Ott feltettek egy angol hajóra, mely Fiuméba vala menendő. Mily szerencsés voltam! 9-ik nap este Fiumében élveztem az olaszok és horvátok magyar rokonszenvét. Másnap, mikor a reprezentanza jött Budapestre tisztelegni, én is eljöttem. Budapestről per Arad-Tövis Enyedre jöttem megnézni rég nem látott fiaimat.

Bementem a Kovács patikájába egy kis flastromért.
— Ah, jó napot tanító ur. De rég nem láttam! Ugyan mit csinált egész télen?

— Én, kérem, most jövők Transzválból; ott voltam mint a „Közérdek“ tudósítója.

— Itt nem olvastuk semmi tudósítását.

— Nem, mert nem küldtem.

— Miért?

— Azért, mert az angol katonai cenzura a neki nem tetsző részeket mind kitorította volna, másodszer meg Transzválból telegrafirozni, az drága mulatság, mivel Transzváltól Nagy-Enyedre alapítotték 1 korona 80 fillér, minden szó 2 kor. 35 fillér, már most egy 10.000 szóból álló tudósítás került volna a „Közérdek“nek 23.801 korona 80 fillérbe. Ezt vidéki lap nem bírja. Hanem arra kérem, adjon egy kis tapaszt a sebére. Otthon megijednek a sebetől.

Erre Kovács ur a saját kezeivel betapasztott. Őt nap alatt meggyógyult. A helye még most is látszik, de hát a háboru helye a bürokon is meg fog látszani még soká.

Nem ígérek, de nem is adok 500 aranyat annak, aki a Kovács ur tapasztát használja, de jó lélekkel mondom, hogy biztosan és hamar gyógyít.

Igy lettem én, kérem, megtapasztott ember.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár részvénytársaság könyvnyomdájában.

769—1900.

tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kozsokár György végrehajtatónak Moga Juonné Mundreán Lina és Turdusán Anna végrehajtatást szenvedők elleni 32 kor. tökékövetelés és jár. iránti végrehajtatási ügyében a gyulafehérvári királyi törvényszék kerületében a vizaknai kir. járásbíró határozatával, Vizakna városában fekvő, a vizaknai 398. sz. tjkben A + 1. r. sz. 745, 746. hr. sz. foglalt 1/12-ed részben Moga Juonné szül. Mundreán Lina, 1/12-ed részben Turdusán Anna végrehajtatást szenvedettek, valamint 1/12-ed részben Turdusán Mária, 1/12-ed részben Turdusán Savu és 1/12-ed részben Moga Juon végrehajtatás alatt nem állók nevében álló ingatlan az 1881. évi LX. t.-cz. 156. §. e) pontja értelmében az árverést 1221 koronában ezenel megállapított kiküldési árban elrendelte és hogy a fent megjelölt ingatlanok az 1900. évi július hó 20-ik napján d. e. 8 órakor a vizaknai kir. j. b. távi hatóság hivatali helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áról is eladotni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át, vagyis 122 korona 10 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt árszolgáltatni.

Kelt Vizaknán, 1900. évi márczius hó 27-án.

A vizaknai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságtól.

Korinsky Győző,

kir. aljbíró.

Állattenyésztő gazdák figyelmébe!

Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület”
Nagy-Enyeden, 1900. május hó 4-én

tenyészállat-kiállítást rendez.

Díjazás alá esnek:

- I. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák borjas tehén, tenyésztelének és üszök.
- II. Havasi, esetleg pinzgauzi fajtánál: 1—3 éves bikák, tehén és üszök.
- III. Bivalyok: Bivalybikák és tenyészbivaly-tenének.
- IV. Sertés: Kisbortokosok kanjai.
- V. Juhok: Kisbirkosok kosai.

Kitűzve 35 különböző díj 800 kor. értékben.

Bejelentések intézendők SZÉKELYHIDY VIKTOR gazdasági egyesületi titkár urhoz NAGY-ENYEDRE, hol a kiállítást illetőleg bővebb felvilágosítás nyerhető.

5-6 3025

Pártoljuk a hazai ipart.

Erdélyben sok olyan sör kerül forgalomba, mely nem idevaló gyártmány, pedig

BÜRGER ALBERT

marosvásárhelyi sörfőzdejében

olyan sör készül, mely bátran vetekedhetik a kőbányaival avagy bármely más külföldi gyártmánnyal.

Kérjük ennél fogva a nagyérdemű közönséget az erdélyi ipart pártolni és a vendéglőben csakis

marosvásárhelyi sört követelni.

Pártoljuk a hazai ipart.

Brády-féle

Mária-czelli

gyomorocseppek

Figyelni a védjegyre.



Figyelni a védjegyre. Nagyszerűen hatnak, gyomorhajóknál nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, hűzős lehelet, felfújtság, savanyu felbőfős, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, székülés.

Hathatos gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, amennyiben ez a gyomortól származott. gyomortulterhelésnél étellekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hámorhoidáknál.

Említett bajoknál a Brády-féle Mária-czelli gyomorocseppek évek óta kitűnőnek bizonyultak amit száz, meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr, nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török József gyógyszerüzem
Budapest, Király-utca 12. sz.

Bevásárlásnál határozottan Brády-féle „Mária-czelli gyomorocseppek”-et kell kérni s szigorúan vizyálni kell a fenti védjegyre és aláírásra, valamint arra is, hogy a régi jó hírnevű valódi Brády-féle „Mária-czelli gyomorocseppek” ára üvegenként 40 kr, dupla üvegekben 70 kr, míg a nem valódi és csekély értékű utánzatokat olcsóbb árban, többnyire 35 kr-ért ajánlják.

1904 21—24

3651. sz.
1899 tkvi.

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbírósg mint tkvi hatóság által közhírré téteik, hogy a nagyenyedi kis-gitő takarékpénztárnak képviselve Müller Mihály nagyenyedi ügyvél által Kriszta Nikula elleni végrehajtási ügyében végrehajtható kérelmére a végrehajtási árverés 120 frt tőke, ennek 1896 évi május 14. napjától járó 8% kamatai, 20 frt 20 kr végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 7 frt 25 kr és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedő Kriszta Nikulaanak az alsó-gáldi II. r. 6. sz. tkjében A + 1. rend 12.1. és 13. hr. sz. a foglalt beltelkéro 261 frt: a 2. r. sz. 48.1. hr. sz. a foglalt ingatlanára 27 frt; a 4. r. sz. 63.2. hr. számúra 45 frt; az 5. r. sz. 70. hr. számúra 21 frt; a 6. r. sz. 77.2. hr. számúra 10 frt; a 7. r. sz. 86. hr. számúra 24 frt; a 8. r. sz. 110 hr. számúra 39 frt; a 9. r. sz. 115. hr. számúra 17 frt; a 10. r. sz. 125. hr. számúra 10 frt; a 11. r. sz. 131.1. hr. számúra 36 frt; a 12. r. sz. 155. hr. számúra 6 frt és a 13. r. sz. 178.1. hr. számúra ingatlanára 99 frt megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés 1900. évi május hó 14-ik napján délelőtti 9 órakor Alsó-Gáldi községben fog megtartani.

Árverezni szándékozók végrehajtható kivételével taroznak az ingatlanok becsárának 10% készpénzben vagy óradékképes értékpapirban letenni.

Vevő köteles a vételárat az árverés jogerőre valta után 2 egyenlő részletben 30 és 60 nap alatt minden vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál mint bírói letéptenztárnál befizetni.

A bánatpenz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órak alatt ezen kir. járásbírósg mint tkvi hatóságnál és Alsó-Gáldi község előjáróságánál tekinthetők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt tkjében feljegyezni, végre az árverési hirdetmény törvényszabta módon közzététetni rendeltetik.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyeden, 1899. október hó 31-én.

A kir. járásbíró helyett
Vincenti,
kir. albíró.

3061 1—1

Kocsilések

Dús választéku BUTOR-RAKTÁR

saját készítményű szalon-, háló- és étkező-szoba, valamint konyhab.rendezésekből, szolid és izléses kivitelben s jutányos áron.

Továbbá ugyancsak saját készítményű

kártyos- és díszítő-munkák, valamint galv. sodronyágybetétek és kocsilések.

Ágybetétek, méret szerint, drbként: fakereiben 14 korona, vaskereiben 20 korona.
Kocsilések drbként 16 koronáért.

Baumann Arnold mű-, épület- és butor-asztalos gyárában Gyulafehérvárrt.

Képes árjegyzék 1 korona (vagy visszaküldés) ellenében.

Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas, porcelán s edénykereskedés

KINDL J. NAGY-ENYED

XXXXXXXX FŐTÉR. XXXXXXXX

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husneműek, különféle sajtok, valamint az egész országban híres orosházi házi kenyér kapható.

Uj! Különös figyelemre méltó. Uj!

A nagyméltóságú m. kir. honvédelmi miniszterium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALPAK.

Köszönetnyilvánítás.

Ő Felsége Salvator Lipót főherczeg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestáru-gyár.
Ő esászári és királyi Fensége Salvator Lipót főherczeg rendkívül meg van elégedve az asbest-talppal bélelt cipőkkel. Ő Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy lábai nem fáradnak úgy el, mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadászcipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők voltak a szalon-cipők.

Zagrab, 1898. július 8.

Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbest-betéti cipők kitűnőnek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, úgy hogy — azt hiszem — lábajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szíves tahnését köszöni
Dánoson, 1897. szeptember 17.

tisztelő hive
Wekerle Sándor.

Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.

Nincs többé lábfájás!

Sem tyukszem, sem izzadó láb, sem borkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki cipőjét dr. Högyes-féle, az egész világon szabadalmazott asbest-talpbéléssel látja el.

Kettős vastagságú 1 frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.

Az asbest-talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22,500 pár szállítottak.

Széküldés csak s utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Viszonteladónak megfelelő árengedmény.

Egyedüli elárusítás Alsófehér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár betéti társaság képvisellete és elárusító raktára:

Kindl J. Nagy-Enyed, fő-tér.

3013 1—50